

# 民眾尋求長期教育機會的保障

駐巴拉圭大使館文化參事處提供  
提供時間：民國九十二年三月七日

由於教育機會有限，巴國家長紛紛採取保守措施以確定子女能順利入學。家長們的著眼目標在於子女能持續接受教育，尤其是在公立學校。於是家長們想盡辦法讓子女從小進入完全學校或是中學的附屬小學，小型學校因此深受衝擊。

一直以來，家長們要讓子女在都會區學校就讀並不容易，教育部國教司發現近來最熱門的學校是完全學校或是中學附屬學校。家長們以長遠考慮發現若不及早與公立中學建立關係或沒有好成績，將來子女難以進入公立高中就讀。於是及早預做準備，讓子女在小學時即進入有中學部的學校就讀。這現象使得許多小型學校招不到學生，再者若要轉型也因為校地不足無法擴建。「若小學校持續招生不足，其教師員額會被挪用到其他需求量大增的公立學校」國教司司長 Raúl Aguilera 在接受採訪時如是表示。

另一方面，許多為因應需求而擴增的學校面臨愈來愈多的就學人數，家長們必需自掏腰包興建教室，有時與教育部合作。較大的問題在於巴教育部並無預算可以提供教師薪津，家長們若無法負擔教師的薪津則只能停止學校的擴增。

本學年所有的問題只有一個原因 - - 即教育經費的短絀。雖然幾年前教育經費已開始不足，但是本年度問題更為嚴重。根據教育部的統計，本學年大約有五萬二千名學童被排除在教育制度外，因為沒有經費支付新聘教師的薪水或是臨時工資。使問題雪上加霜的是經濟不景氣使得大量學生又從私立學校轉入公立學校。